20 octubre Jueves 19.30h. Thalay Sagar, el sueño de la piramide del Garhwa. Ekaitz Maiz

http://www.ekaitzmaiz.com/

La atractiva pirámide que forma el Thalay Sagar (6904m) nos lleva a Txus, Alex, Felix, Adrian, Daniele y a mí a intentar abrir una nueva vía. Un grupo muy fuerte en una de las paredes más atractivas del Himalaya, la cara Norte del Thalay Sagar. La logística, la altitud, la meteorología y la orientación son las claves en el devenir de la expedición.

--------------------------------------------------------------------------------------------

27 octubre Jueves 19.30h. Pedaleando por los refugiados. Xabi Luna

http://pedaleandoporlosrefugiados.es/

https://www.youtube.com/watch?v=bhQ8BYJobH0

[bookmark: _GoBack]Conoce el proyecto en el que he pedaleado con los refugiados más de 4000 kms desde Atenas hasta Estocolmo.
Me llamo Xabier Luna, trabajo de bombero en el parque de Tudela. Paralela a mi profesión, cada vez me atrae más la idea de visibilizar realidades desfavorables que hay en otros lugares del mundo. He grabado un documental en los campos refugiados saharauis, uno sobre la discapacidad en Navarra y otro en Colombia. Esta vez os invito a conocer la realidad de los refugiados a lo largo de un viaje en bici en el corazon e Europa.

--------------------------------------------------------------------------------------------

03 noviembre Jueves 19.30h. Manaslu, la montaña del espiritu. Javier Camacho

http://javiercamachogimeno.blogspot.com.es/

Javier Camacho, cuenta con 6 expediciones a montañas de 8000 metros y cumbres tan emblemáticas como el Ama Dablam, el Alpamayo, Mckinley, Khan Tengri, entre muchas otras.
Ha obtenido numerosos premios en concursos de fotografía donde también participa de manera asidua como jurado, proyectando numerosas charlas y proyecciones por todo el territorio nacional, así como impartiendo talleres fotográficos.
Miembro distinguido de la Asociación Española de Fotógrafos de Naturaleza y Visionario de la marca de equipos fotográficos OLYMPUS.
El alpinista Javier Camacho, nos mostrará una cuidada selección de fotografías acompañadas de pequeños fragmentos de vídeo, de lo que fue su expedición para intentar ascender el Manaslu, la montaña del espíritu, de 8156 metros de altitud, sin el apoyo de sherpas de altura, ni el uso de oxígeno artificial.
A través de sus imágenes, pondrá a nuestro alcance los increíbles paisajes de la que es la octava montaña más alta del planeta, la magia de sus luces, la belleza de la noche, la forma de vida de las personas que viven cerca de la montaña, su cultura, su religión."
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